A sztochasztika alapjai levelez6s gyakorlat
mintadolgozat

1. Anna, Bori, Cili és Dori osztalytarsak, akik egy 20 f6s osztalyba jarnak. Egy biolo-
gia oran a tanar véletlenszerten kivalaszt 4 embert felelni. Mennyi a valoszintisége
annak, hogy Anna ki lesz valasztva felelni? Mennyi annak az esélye, hogy Anna és
Dori ki lesz valasztva, de Bori és Cili nem? (8 pont)

2. Véletlenszert helyen eltoriink egy 2 méter hosszi palcat. Legyen A az az esemény,
hogy a keletkezett darabok koziil valamelyik hoszabb, mint 120 centiméter, és legyen
B az az esemény, hogy mindkét darab révidebb 150 centiméternél. Mennyi az A
esemény valosziniisége? Mennyi A valoszintsége, ha tudjuk, hogy B bekovetkezett?
Fiiggetlen egymastol az A és a B esemény? (8 pont)

3. Pelikan Jozsef a Duna harom gatszakaszaért felelgs. Minden reggel véletlenszertien
donti el, hogy aznap melyik gatszakaszt jarja végig. Az els6 szakasz a kedvence, ide
az esetek felében megy, mig a masik két szakaszt azonos gyakorisiggal latogatja meg.
Az egyes szakaszokon rendre 5, 10 és 15 szazalék valoszintiséggel talal tirgelyukat.
Egy adott napon mekkora valoszintiséggel talal iirgelyukat? Mennyi annak az esélye,
hogy a harmas szakaszra ment, ha talélt iirgelyukat? (8 pont)

4. Egy bilincselekményt egy maganyos elkovets hajtott végre, de a rendéroknek harom
gyantsitottja van. A rendérok tudjak, hogy a tettes a gyanusitottak kozott van, de
a vademeléshez bizonyitékra van sziikség. Mivel az elkévetd DNS mintat hagyott
hétra a helyszinen, a rendérok véletlenszeriien letesztelik az egyik gyanusitottat. Ha
a minta egyezik, akkor megvan az elkdvets. Ha nem egyezik, akkor a maradék két
gyanusitott koziil ismét kivalasztanak egyet, és 6t is letesztelik. Ha az § eredménye
is negativ, akkor vetik vizsgéalat ala a harmadik embert is. Jeldlje £ azt, hogy hany
DNS vizsgalatot fognak majd végrehajtani. Mennyi annak az esélye, hogy pontosan
két vizsgalatra lesz majd sziikség? Hatarozzuk meg a & varhato értékét is. (10 pont)

5. Egy folytonos eloszlast & valdszintiségi valtozo siirtiségfiiggvénye

fz) =

ax?, 0<z <3,
0, kiilonben.

Hatarozzuk meg az a valos paramétert és a & valtozo varhato értékét. (8 pont)

6. A villamoson egy-egy utazas alkalmaval 20% eséllyel jon ellenér. 100 utazas soran
varhatoan hany alkalommal taldlkozok ellenérrel? Mennyi a taladlkozasok szaméanak
a szorasa? Kozelitleg mennyi annak a valosziniisége, hogy legfeljebb 14 alkalommal
talalkozok ellenérrel? (8 pont)

J6 munkdt!



